

夏日炎炎,我们的国宝还好吗?6月14日,记者走进广州动物园,看到了正在空调房里喝冰饮的大熊猫们,好不乐哉!

国宝消暑 叹空调 喝冰饮 爱撸串



假装“手滑”丢掉胡萝卜

当室外温度高于26℃时,广州动物园的熊猫就会被安排进了空调房。记者看到,保育员在冰块上放了新鲜的南瓜、胡萝卜、哈密瓜、苹果以及冻住的青瓜、南瓜、苹果汁,还摆出了漂亮的造型,有的果蔬更是用竹签串起来,方便大熊猫“撸串”。

这么多好吃的,哪个是它们的心头好?保育员陈婉慧告诉新快报记者,哥哥星一只爱苹果,妹妹雅一喜欢南瓜、玉米、窝窝头、苹果。“挑食”的兄妹俩都不怎么喜欢胡萝卜,榴莲和苦瓜更是嗅了嗅就直接被拍掉了。

真是这样吗?只见两只大熊猫趴在冰块上,快乐地嚼着冰镇果蔬,腻了就捞起布满水珠的新鲜竹杆和竹叶啃,不小心拿到讨厌的胡萝卜,它们会假装“手滑”果断丢掉!

这样会不会有点浪费?“我们会筛选应季的蔬果给大熊猫尝尝鲜,作为食物丰容的一种,这样能避免它们产生一些刻板行为。”陈婉慧说。

哥哥是“暖男”,妹妹会“夺笋”

大熊猫界的“女明星”花花经常被弟弟夺笋。其实,广州动物园的星一小时候也有过类似的经历。在星一和雅一还没分房住的童年时期,雅一会去抢星一的竹子,星一不仅不会生气,还主动递给妹妹,可以说是非常暖男了!

除了吃饭,两只国宝在睡觉方面的表现也显示出截然不同的性格。早上保育员上班时,星一已经自己起床了,而雅一虽然醒了,就是喜欢躺着不动“赖床”,非要“奶爸”“奶妈”三催四请才会从房间里跑出来“营业”。对待玩具,憨厚老实的星一比较温柔,雅一就很有公主脾气,会拍、扔,人送外号“费裂箩”,还被写出来贴在熊猫馆前了,不知道它知道后会不会觉得“社死”。

■采写:新快报记者 王 彤
通讯员 王 益

■图片:新快报记者 李小萌

扫二维码
了解更多



动物消暑,各有妙招

不只是大熊猫,动物园里每个好朋友都有被好好对待。记者了解到,园方根据每个动物的特点采取了不同的防暑降温措施,让园内“居民”也能清凉一夏。比如,金丝猴馆是冰块+喷雾,小熊猫为空调+冰块,华南虎和棕熊可以在私家泳池中泡凉水澡,河马一口一个大西瓜……

记者看到,草食区的长颈鹿在喷淋降温装置下,享用着保育员为它们准备的解暑蔬菜、水果。据悉,喷淋装置在室外温度达到32摄氏度后就会启动,增加空气湿度以达到局部降低温度的效果。

猩猩馆内室空调保持在26℃左右,而户外运动场的喷淋装置为炎热夏日增添了丝丝凉意,西瓜、酸奶等消暑食物更是让黑猩猩的夏日美滋滋。往年,广州动物园的母猩猩还爱喝凉茶,今年它怀孕了,便暂且搁下。等到小宝宝出生后,也会吵着要饮凉茶吗?